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Sondaj: 60% din colectarea separata a deseurilor în România se realizeaza prin

pubele stradale colorate

Colectarea separata a deseurilor în România se realizeaza în proportie de 60% prin pubele stradale

colorate, iar sapte din zece români (68,93%) sustin ca au învatat regulile colectarii separate corecte din

articolele aparute în presa, releva concluziile unui sondaj online realizat de un operator de salubritate.

 

Întrebati cum se colecteaza separat în zona în care locuiesc, 59,45% dintre respondenti au spus ca "prin pubele

colorate specifice diferitelor tipuri de reciclabile", 21,64%, prin intermediul sacului galben, iar 18,91%, prin saci

galbeni, albastri si verzi, pentru diferitele tipuri de reciclabile.

 

Conform sondajului efectuat de operatorul de salubritate Brai Cata, 81,69% din totalul celor chestionati considera

benefica pentru mediu practica de a colecta separate prin pubelele stradale colorate, pentru mediu, 16,14%, pentru

curatenia localitatii si doar 2,17% pentru bugetul familial.

 

Respondentii sustin ca au învatat regulile colectarii separate corecte din articolele aparute în presa (68,93%), din

informarile facute de reprezentantii firmei de salubritate (16,75%) si în mai mica masura din informarile

autoritatilor locale (14,32%).

 

În privinta clatirii recipientelor murdare înainte de precolectare, 47,84% dintre cei care separa deseurile sustin ca

fac acest lucru, în timp ce 21,39% recunosc ca nu o fac, iar 30,77% spun ca spala recipientele doar uneori. Cu toate

acestea, aproape toata lumea stie, însa, ca e nevoie de clatirea ambalajelor înainte de aruncare, astfel încât sa nu fie

contaminate materialele reciclabile precum hârtia si cartonul (73,85%), iar aproape un sfert (24,46%) cred ca

trebuie sa faca acest gest ca sa nu miroasa urât în statiile de sortare si doar 1,69% sa nu se murdareasca operatorii

de la salubrizare.

 

Potrivit sursei citate, la capitolul ambalaje predominante între reciclabilele colectate, cei mai multi (58,27%) sustin

ca arunca în egala masura recipiente de tip PET, ambalaje din plastic ale diferitelor tipuri de alimente, sticle, doze

din aluminiu si carton, 37% spun ca în reciclabilele lor predomina PET-urile si ambalajele din plastic, iar 3,84%

sustin ca arunca mai mult sticle, doze din aluminiu si carton.

 

De asemenea, în ceea ce priveste plierea recipientelor de tip PET, 67,31% dintre participantii la sondaj au declarat

ca le preseaza înainte de a le arunca, 19,47% recunosc ca nu le pliaza, iar 13,22% spun ca le pliaza pe jumatate.

 

Şi la întrebarea "Ce credeti ca ar trebui facut, în România, la capitolul colectare separata a deseurilor, pentru

atingerea tintelor de reciclare?" parerile sunt împartite. Astfel, daca 48,67% "voteaza" pentru extinderea

programelor de colectare separata în toate localitatile urbane si rurale, 32,53% considera necesara instalarea de

sisteme electronice de gestiune a deseurilor, în zonele cu locuinte colective, si 18,8% cred ca ar trebui construite

statii de sortare la fiecare depozit de deseuri.

 

O ultima concluzie a sondajului Brai Cata pe tema colectarii separate a deseurilor se refera la perceptia publica în

privinta introducerii sistemului "Plateste pentru cât arunci". Cei mai multi dintre cei intervievati (51,69%) au spus

ca, odata cu noile reglementari, vor precolecta asa cum au facut-o si pâna acum, iar ceva mai putini (43,48%)

planuiesc sa recicleze mai mult pentru a respecta aceasta obligatie legala. Pe de alta parte, 4,83% dintre

respondenti s-au declarat deranjate de aceasta masura si au afirmat ca, odata cu introducerea acestei obligatii

legale, nu vor mai colecta deloc separat.

 

Sondajul Brai Cata a fost realizat la începutul acestui an pe un esantion format din 418 de respondenti din toata
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tara.
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